

Академия наук - не место для тусовок

Основная задача столичных «сов» в Национальной академии наук - контрольно-пропускной режим, охрана общественного порядка, в том числе на прилегающей территории. Прапорщик Дмитрий Астрейко из Первомайского отдела охраны работает на посту в академии уже двенадцать лет, практически с первых дней своей службы в милиции. Вместе с ним здесь трудится старшина Павел Немогай, также не один год отдавший охране.

Как рассказал Дмитрий, в основном посетители учреждения - люди науки, высокообразованные, интеллигентные. Поэтому сотрудники охраны должны соответствовать определенным требованиям. Кроме того, в академии проходят международные выставки и семинары, различная, часто экспериментальная, техника размещается в фойе или прямо на улице. Тогда охране приходится усиливать бдительность, следить за сохранностью экспонатов.

По словам милиционеров, днем возле здания тихо. Время от времени приезжают свадебные кортежи, чтобы сфотографироваться на фоне знакового архитектурного сооружения, с экскурсиями прибывают гости столицы. Однако к вечеру площадка у кинотеатра «Октябрь» заполняется народом. Появляются нетрезвые люди, шумная молодежь. Такие неспокойные компании время от времени перекочевывают от кинотеатра к зданию академии. Бывали попытки украсть с клумбы розы и даже государственный флаг! Иногда ступеньки здания НАН в качестве тренировочной площадки выбирают любители уличного экстрима - скейтбордисты, велосипедисты, роллеры или просто подростки, которым нечего заняться. Тогда сотрудники охраны, которых с улицы не видно, выходят из здания и объясняют ребятам, как себя вести на объекте государственной важности. Чаще всего строгость и настойчивость людей в форме действуют на любителей активного отдыха, хотя, подчеркивают милиционеры, молодежь любит на словах поспорить. Хуже с пьяными, иногда приходится вызывать коллег на подмогу.

Управляющий делами НАН Иван Тумаш рассказал журналисту «НС», что иногда посетители академии, люди в сфере науки известные и заслуженные, могут обидеться на просьбу предъявить документ при входе. Однако сотрудники охраны всегда находят нужные слова, чтобы не вызвать у гостя недовольство. Также, отметил управляющий делами, здание академии - специфическое, в первую очередь за счет огромных раз-



Д. Астрейко и П. Немогай

Фото Сергея Лозюка.

□ РЕМАРКА

Основанная в октябре 1928 года, Национальная академия наук Беларуси - высшая государственная научная организация, которая является ведущим исследовательским центром страны, объединяющим высококвалифицированных ученых различных специальностей и десятки научно-исследовательских, научно-производственных, конструкто-рских и внедренческих организаций. Здесь работают около 17,7 тыс. специалистов, вспомогательного и обслуживающего персонала, в том числе свыше 6,3 тыс. исследователей, 510 докторов наук и 1926 кандидатов наук. Иными словами, НАН - научно-технический, интеллектуальный и духовный центр страны.

меров и планировки, поэтому службе охраны приходится довольно сложно. Но за семь лет его работы в академии охрановцы ни разу не допустили промашки.

В каждой книге - чип

Охрановцы отвечают за общественный порядок и сохранность материальных ценностей библиотеки на двадцати трех этажах. Кроме того, милиционеры осуществляют допуск сотрудников и обслуживающего персонала на работу, отмечают время прибытия. В каждом читательском зале присутствует администратор, а на каждом этаже - представитель службы безопасности

1 января 2006 года, еще когда шло строительство. Во время возведения объект охраняли десять сотрудников. Милиционеры работали в спартанских условиях: под открытым небом, кругом - мусор, бетонная пыль, поэтому заступали на дежурство в сапогах. На въездных воротах осуществлялся контроль ввоза стройматериалов, техники, инструмента. Жить и питаться приходилось в деревянных бытовках.

Серьезных правонарушений в истории новой Национальной библиотеки не было. Правда, иногда читатели шумно спорят со службой безопасности или между собой из-за книги. Однажды двое читателей, россиянин и белорус, на кулаках решили поспорить по поводу мнения автора книги. Шум и крики со второго этажа милиционеры услышали на первом. Буйных читателей пришлось разнять и выдворить из библиотеки. Украдь книгу из Нацбиблиотеки попросту невозможно, потому что каждая прошита специальным чипом, который сработает при проходе через турникет.

Вот еще один пример надежности охраны важнейшего объекта нашей страны. Во время дежурства к Сергею Бокачу с огорченным видом подошла девушка и сообщила, что у нее украли мобильный телефон. Охрановцы немедленно оповестили дежурную часть Первомайского РУВД и отправились на второй этаж - место, где было совершено преступление. Как рассказала потерпевшая, прочитав очередную книгу, она отлучилась, чтобы посмотреть в каталоге литературу. А когда через пять минут вернулась, то на рабочем месте телефона уже не обнаружила. Милиционеры осмотрели читальный зал, опросили других посетителей. Затем внимательно изучили запись с видеокамер наблюдения. Оказалось, что похитительницей была другая читательница, которую через несколько минут задержали. Вскоре приехавшая следственно-оперативная группа уже составляла протокол.

(Окончание на 13-й стр.)



С. Бокач (слева) и П. Кажуро (на дальнем плане)

Фото Сергея Лозюка.

библиотеки, с которыми у сотрудников милиции есть постоянная связь. В день на дежурство заступают два человека и командир отделения. Днем периметр здания охраняется при помощи камер видеонаблюдения - изображение с них транслируется на мониторы, которые находятся в помещении службы безопасности. Ночью сотрудники охраны и службы безопасности каждый два часа обходят вокруг объекта национальной важности.

Командир отделения роты милиции по охране банковских учреждений прапорщик Сергей Бокач несет вахту в Нацбиблиотеке с

(Окончание.
Начало на 11-й стр.)

Как отметил начальник охраны участка Национальной библиотеки Петр Кажуро, подполковник милиции в отставке, совместно со службой безопасности сотрудникам охраны удается успешно выполнять все поставленные задачи, следить за соблюдением законности и правил посещения. И когда в Национальной библиотеке бывают туристические группы, в том числе из других стран, имидж важнейшего объекта остается на высоком уровне.



Командир взвода лейтенант С. Розум

Мингорисполком: на посту инициативные и надёжные

Специфика работы милиционеров в Минском городском исполнительном комитете всё та же: контрольно-пропускной режим и охрана общественного порядка. ТERRITORIЯ вокруг здания - под постоянным надзором. Сотрудники Московского ОДО сержант Анна Жлобо и ее напарник прапорщик Сергей Адамович, который уже двенадцать лет охраняет здание, вспомнили немало случаев, в том

числе пожар и раскрытие преступлений.

А не так давно задержать злоумышленника помогли граждане. Вечером в фойе Мингорисполкома прибежал студент БГУ и рассказал, что во внутреннем дворике университета мужчина вскрыл машину и достает магнитолу. В это время преподаватель молодого человека уже боролся со злоумышленником. Охрановцы, примчавшись на место преступления, вместе с гражданами скрутили нарушителя.

В другом случае уже ночью, следя за изображением с уличных видеокамер, прапорщик Владимир Ахремчик увидел подозрительную машину. Водитель и пассажир вели себя довольно странно: вы-

□ РЕМАРКА

Проект нового здания был разработан в конце 80-х годов и в 1989 году стал победителем на всесоюзном конкурсе. Однако воплотить его в жизнь удалось лишь в XXI веке. Здание представляет собой ромбокубооктаэдр высотой 73,6 м (23 этажа) и весом 115 000 тонн (не считая книг). Площадь застройки составляет 19,5 тыс. м², а общая площадь здания - 112,6 тыс. м². Комплекс информационно-технологических систем обеспечивает работу персонала и обслуживание пользователей, центра международных встреч, включающего два конференц-зала и зал саммитов, а также примыкающих к ним помещений.

ходили из автомобиля и, покружив вокруг него, тут же снова садились в салон... На все вопросы милиционеров молодые люди отвечали неадекватно, открыть бардачок отказывались. Прибывшая по вызову охрановцев опергруппа нашла в салоне автомобиля 17 пакетиков с анашой.

Хлопот прибавляли и любители граффити, которые раскрашивали баллончиками стены в подземном переходе. Однако благодаря специальной технике и бдительности охрановцев все уличные художники были задержаны.

Начальник отдела по вопросам обороны и режимно-секретной деятельности Мингорисполкома Александр Дойлидов перечислил достоинства работающих у них представителей охраны: «Внимательны к гражданам, объясняют, как и куда пройти, отвечают на различные вопросы. Инициативные и надежные, они всегда подтянуты, вежливы. Могу засвидетельствовать, что Департамент охраны подбирает на службу самых лучших. От имени руководства Мингорисполкома выражаю признательность за понимание и содействие в



А. Жлобо

организации обеспечения безопасности нашего здания».

Сотрудники столичной охраны несут службу и на других важных объектах - в Исполнительном комитете СНГ, Ратуше, Доме правосудия, Объединенном институте исследования ядерных проблем «Сосны», Торговом доме «Ждановичи», универмаге «Беларусь», Национальном статистическом комитете, на Минско-Вилейской водной системе и в различных зданиях органов государственного управления.

Сергей ЛОЗЮК. Фото автора.